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Kokeessa ei saa kiyttii laskimia eiki taulukoita. Téytd kaikki otsaketiedot kaik-
kiin vastauspapereihin.

Valitse VIISI tehtiviii seuraavista kuudesta tehtavasta.
(Jos kuitenkin vastaat kuuteen, jitetdifin parhaimman pisteméérén saanut teh-
t&vé pois kokonaispisteistd.)

1. Laske spiraalinpatkén

z(t) = e~* cost,
y(t) = e~*sint,

kaarenpituus, jossa parametri ¢ € [0, 7. Mitd tapahtuu kun 7 — 0o?

2. Etsi kaikkien niiden pisteiden (z,y) muodostama joukko, joissa pinnan
z = 2% — y? normaali on 7/4 rad kulmassa z-akselia vastaan.

3. Johda funktion f(z,y) = e > ¥sin (z — y) toisen kertaluvun Taylorin po-
lynomi pisteen (0,0) ympéristossa.

KAANNA!



4, Masritd funktion
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suurin ja pienin arvo paliolla % + % + 2* = 5 kiyttamalls Lagrangen
menetelmad.

5. Laske napakoordinaatistossa annetun kiyrin r = sin %, 8 € |0, 2r), rajaa-
man alueen D pinta-ala A = [ [, dA. Hahmottele kiyrda ensin graafisesti.
Vihje: Integroinnissa on apua kaavasta 2 sin® % =1-—cos#.

6. Tarkastellaan 2a-siteistd ympyrilevyd D, jonka keskelle on porattu a-

siteinen reikd, ¢ > 0. Levyn paksuutta merkitt&kdon h > 0, ja oletetta-
koon materiaalin tiheyden olevan vakio pop.

Pyoritetdén levyd (kenties jonkinlaisten massattomiksi ajateltujen puolien
varassa) keskipisteensd ympéri, jolloin sen hitausmomentiksi saadaan

L=[f ]D oola® +4) 4V,

missd integraalissa pyérimisakseli on ajateltu z-akseliksi.

Etsi arvo geometriselle vakiolle k, jolla hitausmomentti saadaan esitettya
muodossa I, = kma?, missd m on levyn kokonaismassa.

KAANNA!



